



# 駐軍軍營開放與民同樂慶回歸

【大公報訊】解放軍駐港部隊新聞發言辦公室15日發出的公告表示，為慶祝香港回歸祖國17周年，增進香港社會各界對駐軍的了解，加強相互溝通與交流，駐軍將於6月29日、7月1日對外開放石崗軍營、新圍軍營和昂船洲軍營，歡迎市民和社會團體前往參觀。

▲駐港部隊開放軍營，加強與香港社會各界相互溝通與交流 資料圖片

石崗軍營開放日將舉行升旗儀式、軍樂隊列表演、反恐突擊救援演練、獵人戰鬥演練、單兵激光模擬對抗訓練體驗，展示陸、空軍裝備、野戰救護裝備器材；市民還可參觀文化活動中心和連隊生活設施，小菜糕點製作等。

至於新圍軍營，開放日將舉行刺殺團體操訓練等。在昂船洲軍營，將舉行艦炮模擬射擊、艦艇損害管制訓練、艦艇模擬操縱、單兵激光模擬對抗，展示陸、海軍裝備等。

駐軍計劃向香港市民和社會團體發放共25000張參觀券，分別為昂船洲軍營9000張，新圍軍營、石崗軍營各8000張。6月22日駐軍將在6處軍營設點派發參觀券。參觀券先到先得，派完即止。每名香港市民憑居民身份證，最多可領取4張參觀券。至於社會團體，則需持團體證明文件和領取人之香港居民身份證，領取最多15張參觀券。

# 120萬登記義工成立聯盟 特首讚切合政府施政 展現港人關愛無私

全港120萬登記義工昨日成立「香港義工聯盟」，全港24個義工團體，逾2000名義工參與啟動儀式。擔任主禮嘉賓的行政長官梁振英表示，聯盟成立切合特區政府施政重點——「讓有需要的得到支援」，期望能展現香港人關愛、無私的一面。聯盟主席譚錦球呼籲年輕人勿參與違法的「佔中」行動，要積極投身義工服務，為有需要者雪中送炭，「為自己生命增添意義和精彩」。

大公報記者文軒、實習記者蘆儀

「香港義工聯盟啟動禮暨社區服務日」活動昨早於香港文化中心廣場舉行，由行政長官梁振英、中聯辦副主任林武、香港義工聯盟主席譚錦球為成立儀式擔任主禮嘉賓，2000多名義工合力砌出印有義工聯盟標誌的浪花牌匾，寓意各界藉義務工作扶助弱勢社群，宣揚關愛文化。

梁振英致辭時表示，義工服務在港日趨普及，越來越多人願意投身於其中；不同社福機構、民間組織和商業機構都致力舉辦義工活動，在服務種類、形式等方面不斷創新。他指出，特區政府一直推動義工服務，社會福利署自1998年起開始推行「義工運動」，截至今年4月，已有超過120萬市民登記成為義工，「可見義務工作在香港得到廣泛認同和參與」。

梁振英讚揚香港義工聯盟的成立，將進一步推動義務工作的發展，達至扶助弱勢社群，宣揚關愛文化的宗旨，與本屆政府提出的「讓有需要的得到支援」的施政重點「不謀而合」。他期望聯盟通過各種義工活動，以行動向有需要的人士表現關懷，展現港人關愛、無私的一面。

## 聯盟籲青年勿參與佔中

身兼港區省級政協委員聯誼會會長、全國政協文史和學習委員會副主任和聯盟主席的譚錦球表示，成立聯盟的宗旨在於扶助弱勢社群，團結、凝聚各界義工，為香港的和諧、繁榮以及穩定作出貢獻，進一步弘揚正能量，弘揚義工文化，增強社會和諧互助的責任感。

對於日前國務院新聞辦公室發表的「一國兩制」白皮書，譚錦球認為，白皮書系統闡述了「一國兩制」的內涵，以及中央對港方針政策，年輕人應深入學習，勿參與違法的「佔中」行動，積極投身義工服務的行列，「為有需要的人雪中送炭，為自己的生命增添意義和精彩」。

啟動禮結束後，義工團體隨即在各區展開多個關愛活動，包括向全港6月份生日的有需要人士送1000個生日蛋糕、探訪獨居長者和雙老家庭、18區義教大行動，以及探訪安老院及送暖行動，將全面覆蓋老、中、青、幼，約2萬人受惠。聯盟還建議把7月1日定為「義工聯盟社區服務日」，發放社會凝聚、關愛互助的正面力量。



▲逾2000名義工參與儀式

◀主禮嘉賓啟動聯盟成立 本報記者何嘉駿攝



▲梁振英（左）讚揚聯盟將進一步推動義務工作發展（圖右為譚錦球）

◀林武（中）頒授聘任證書 本報記者何嘉駿攝



▲張建宗衷心希望天下孩子能享父愛

本報記者何嘉駿攝

## 張建宗籲家庭參與寄養

【大公報訊】勞工及福利局局長張建宗在父親節撰文，向擔任兒童之家和提供寄養服務的「家長」致敬。他指出，當局一直資助非政府機構，向暫未獲家人照顧之兒童，或有行為及情緒問題的青少年，提供不同類型的免費住宿照顧服務，例如留宿幼兒中心、兒童院、寄養服務及兒童之家等，共計3671個服務名額。他又呼籲，希望有更多合適的家庭參加寄養服務，讓有需要的兒童得到家庭溫暖和照顧。

張建宗在網誌中，祝天下為人父者父親節快樂。他說，身為父親，衷心希望天下孩子都能享受到父親的關愛。他續稱，兒童之家的「家長」，除了照顧孩童日常起居生活，更擔當家庭中「父母」角色，以愛心和耐心扶助孩子們成長。除了家舍式照顧，現時亦有900多個寄養家庭，默默地為有需要的孩童，提供溫暖的「家」。這些寄養家長都是有心人，有些更不斷參與服務超過十多年。

張建宗又指，社署自2012年4月調高為寄養家庭提供的寄養服務津貼金額，當中包括寄養家長的服務獎勵金及寄養兒童的生活津貼，並補充現時兩者分別為每月2200元及4400元。

另外，社署亦已在2013至2014年度增加撥款，透過提供額外社工人手及推出臨床心理服務，以加強院舍的專業人員支援。

## 議員促發展礦洞帶旺梅窩

【大公報訊】記者吳卓峰、實習記者蘆儀報道：政府近年積極在大嶼山「覓地建樓」，當中梅窩正發展居屋項目，預計3年後提供約700個單位。但日前記者到訪梅窩，發現當地市面商店生意清淡、老人院「包起」整個商場、旅客疏落。有議員認為，當地有逾百年歷史的銀礦洞及古廟等古蹟，配合沙灘及海濱長廊等，能加強發展旅遊，帶旺梅窩經濟，稍後會向政府提交詳細建議。發展局局長陳茂波稱，願意與該區居民加強溝通，改善該區發展。

梅窩鄉事委員會多名委員帶領記者視察景點，包括19世紀開始作業的銀礦洞、袁氏大屋和文武廟等。隨團視察完畢，立法會議員鄧家彪及麥美娟同意鄉事委員會鄧家洪說法：認為政府應加強發展銀礦洞等景點，如包括考慮拆除銀礦洞內的混凝土牆。

## 工聯倡碼頭設上蓋商場

工聯會於下月向政府提交詳細建議書，強烈要求優化梅窩發展，包括於梅窩碼頭建設上蓋商場或露天廣場，打造成另一個「港外線碼頭」，又建議發展古蹟單車徑等。

鄧家彪稱，來往梅窩的渡輪票價更是一票離島中最貴，成年人假日票價為42.9元，中學生亦沒有半價優惠，令居民需承受沉重經濟負擔，亦嚇怕有意到訪的旅客。麥美娟亦指出，梅窩單車及私家車泊位不足，原區就業安排匱乏等，很難配合2017年落成的700個居屋單位發展項目。

至於去年政府斥資2.3億元，於梅窩作首期優化工程，優化該區行人通道、單車徑及沙灘等，但工程至今仍未完工，只得部分路面完成重鋪工序。身兼大嶼山發展諮詢委員會主席的陳茂波表示，關注梅窩發展落後及配套不足等問題，並指委員會稍後會設立小組，邀請該區居民及委員加入。

## 商戶促美化銀礦灣

梅窩發展未見起色，當地商戶及食肆普遍支持梅窩發展，希望政府積極完善當地休憩及商業設施。有酒店負責人表示梅窩發展緩慢，並指銀礦灣沙灘上的人工沙，補給次數日漸減少，影響沙灘外觀。單車店東主陳先生指出，近年梅窩「未發展、先加租」，他已被迫搬遷三次，更有同行被迫結業。食肆負責人溫小姐認為美化銀礦灣有助吸引旅客，建議政府發展水上活動，並加強接駁來往東涌的交通。

另外，大嶼山發展聯盟主席哈永安昨日出席電台節目表示，政府應把握大嶼山港珠澳大橋腳點的優勢，發展成「橋頭商業區」，包括善用機場北面商業區的熟地，估計可提供逾10萬個就業職位。他又要求，改善區內交通酒店配套，方便商務旅客留區消費，同時將訪港旅客分流。

## 風扇仔助癌症患者呼吸

【大公報訊】記者張婕舒報道：70%末期癌症患者會有呼吸困難，肺癌患者中這一比率更達90%。九龍中醫院聯網去年研究發現，用風扇仔對着口鼻吹5分鐘，在距離約13厘米處對着口鼻吹風，同時配合呼吸控制，就可有效改善末期癌症病人氣促情況，維持約20分鐘，現時該聯網已將風扇仔納入物理治療部的常規服務。

# 我們嚴正聲明

一) 國務院發表《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書，總結十七年實踐的經驗，重新闡述「一國兩制」的方針政策的實踐情況。我們非常擁護，堅決支持。

二) 香港是中國一個特別行政區。中央授權實行「一國兩制，高度自治」政策，香港必須服從中央的領導和決定，嚴格遵照《基本法》規定管治香港。

三) 我們期待2017年實行普選特區行政長官，堅決反對「佔中」行動違法破壞普選行為，堅決反對某些人與外國反華勢力互相勾結干擾或破壞香港的安定團結，堅決反對外國反華勢力干涉中國內政事務。

香港新馬泰歸僑華人聯合會

香港廣西印尼歸國華僑聯誼總會

印尼蘇中地區（旅港）僑友會

香港越東老華人團體聯合會

香港碧珍歌舞團

巨港（香港）校友會

印尼萬雅佬旅港同鄉會

老撾華僑華人香港聯誼會

集美僑校香港校友會張仁忠永遠榮譽會長

香港緬甸華僑校友聯合會

香港華僑華人婦女會

北京華僑補校赴滇支邊香港同學會

印度華僑聯誼會

木蘭歌舞團

香港印尼西加邦夏地區僑友會

亞齊僑友會

馬辰旅港校友會

香港廣西印尼歸國華僑聯誼總會彭春英榮譽會長

（排名不分先後）